

**JELENTŐS ARCULATVÁLTÁST TERVEZNEK AZ EGYKORI SZÁSZ VÁROS FŐTÉRÉN, JOBBAN ÉRVÉNYESÜLNEK MAJD A PATINÁS ÉPÜLETEK**

## Visszaállítanák Medgyes egykori óvárosát

Negyvenhárom millió lejből újul meg Medgyes történelmi belvárosa, amely részben visszakapja eredeti arculatát. A főtéren kívül az oda vezető kis utcákat is felújítja a Szeben megyei város önkormányzata.

» SZUCHER ERVIN

smét „megnyílik” az egykori piactér, ezáltal meg jobban érvényesülnek a körülötte sorakozó patinás épületek a Szeben megyei Medgyesén. A város főtere nagyjából visszakapja eredeti, több évszázados arculatát, amelyet a szocializmus alatt „gyúrtak át” az 1960-as évek „szabványai” szerint. Mint sok más európai városban, Medgyesén is az történt, hogy az önkormányzat a központi park felszámolásáról és a valamikori vásár-, illetve közösségi tér visszaállításáról döntött. A zöldövezet azonban nem irtják ki teljesen, a tér egyik részében kisebb fás ligetet alakítanak ki.

### Medgyes volt az egyik legfontosabb vásárváros

A városvezetés, amely évek óta kitiltotta a gépkocsiforgalmat a főtérről, vissza szeretné adni a térnek a múlt század közepéig megőrzött piacjellegét. Bár soha nem tudta felvenni a versenyt a jóval nagyobb Brassóval és Nagyszeben-nel, Medgyes mégis a Királyföld egyik legfontosabb vásárvárosá-



Az egykori szász város központját úgy alakítanák át, hogy nagyrészt visszakapja egykori arculatát

» **„Templomaink, iskolánk mind a főtéren kívülre esnek, mégis örülünk, hogy egy sokkal szellősebb, korhűbb és egyben modernebb városközpontunk lesz” – fejtette ki lapunknak Balázs Bontond medgyesi RMDSZ-elnök.**

nak számított. A 19. század derekán az evangélikus templom középkori védőszentjének, Szent Margitnak a napján tartották a vásárt, amely az egyik legjelentősebb volt Erdélyben. A feljegyzések szerint itt főként gyapjú, sajt, sarló, kénkö, szalmakalapok és székely faedények cseréltek gazdát, de jócskán akadt vevő a Moldvából hozott lovakra is. Ősszel, Szent Mihály napján vászon- és kendervásárt tartottak. Az óvárosban található házak többségének földszintjén üzlethelyiség vagy kézműves műhely működött, a tér északkeleti részén felépített vásárcsarnokban a helyi cétagok értékesítették portékáikat. Míg 1501-

ben hat, 1642-ben huszonnyolc, 1698-ban harminchárom céh működött a városban. A piactér legrégebbi épülete a reneszánsz stílusban épült Schuller ház. A 16. századi épületben az idők során több erdélyi fejedelem is megszállt, egyik országgyűlés alkalmával Báthori Zsigmond. Később fogadóként és sörözőként is működött, jelenleg a Romániai Német Demokrata Fórum székháza. Néhány tíz méterrel odébb, a város első és mindmáig működő szállodájában, a Goldene Traube-ban szállt meg egy alkalommal, 1949-ben Petőfi Sándor, akiről később utcát neveztek el a várban. A főtér azonban nem csak fejedelemválasztások és tör-

ténelmi személyiségek látogatásai színhelye volt, hanem a nyilvános kivégzések és boszorkányégetéseké. Utoljára 1750-ben raktak máglyát a ma már Ferdinánd román király nevét viselő téren.

### Megjelölik az egykori falakat, kutakat

A főtér, illetve az oda vezető Stephan Ludwig Roth, Petőfi Sándor, Ion Gheorghe Duca és Nicolae Iorga utcákat a Regionális Operacionális Program keretében lehívott 43 millió lejes támogatásból újítják fel. Ez nem csak a térkövezést és aszfaltozást, valamint új utcai bútorzat szerelését feltételezi, hanem a teljes föld alatti infrastruktúra kicserélését, valamint a közvilágítás korszerűsítését is. Gheorghe Roman polgármester elmondása szerint az átalakítási terv hangsúlyt fektet az archeológiai leletek bemutatására, illetve a régi, már nem létező épületfalak, kutak megjelölésére. Bár a városközpontban nem található magyar kötődésű középületek, az RMDSZ mégis üdvözlő a belváros felújítási tervét. A szövetség helyi elnöke szerint ha a főtér nem is kapja vissza teljes egészében eredeti arculatát, mégis jó, hogy felszámolják a szocializmus ideje alatt kialakított központi parkot. „Templomaink, iskolánk mind a főtéren kívülre esnek, mégis örülünk, hogy egy sokkal szellősebb, korhűbb és egyben modernebb városközpontunk lesz” – fejtette ki lapunknak Balázs Bontond. Mint mondta, a munkálatok jó esetben 2023 tavaszán kezdődnek, és várhatóan két-három évig tartanak.

FOTÓ: SZUCHER ERVIN

## Szemetet vitt „ajándékba” a polgármesternek, megbüntették

» SIMON VIRÁG

Két teli szemeteszákkal vonult a marosvásárhelyi városháza elé a városvezető, Dorin Florea egykori bizalmasa, a jelenleg helyi tanácsosként tevékenykedő Claudiu Maior. A polgármesteri hivatal ajtajában hagyta a hulladékot, azt üzenve, hogy a városvezetőnek hozta ajándékba, és a következő napokon is így tesz, amíg nem lesz tiszta a város. A helyi rendőrség tegnap postázta a bírságot az önkormányzati képviselőnek.

Vasárnap késő délután közösségi oldalán tette közzé Claudiu Maior, a Népi Mozgalom Párt tanácsosa, hogy kétzsáknyi szemetet vitt „ajándékba” Soós Zoltánnak, Marosvásárhely polgármesterének. Mint kifejtette, elsősorban így tiltakozik amiatt, hogy az elmúlt napokban az új szolgáltató nem szállította el a tömbháznegyedekből a háztartási hulladékot, így szemetes és bűzös Marosvásárhely. Másodsorban azért vitte az „ajándékot”, mert korábban a városmenedzser (egy nyelvbottolás miatt) azt mondta, hogy a városházán szemetet gyűjtenek (collectionám). Maior azzal fenyegetőzött, hogy amíg a hulladékelszállítás nem rendeződik, addig mindennap két zsák szemetet ajándékozik a városvezetőnek, hogy gyarapítsa gyűjteményét.

» **A helyi rendőrségért felelő Portik Vilmos alpolgármester elmondta: az illegális személerakást mind a törvény, mind a városi tanács határozata bünteti. A szabályok pedig mindenkire vonatkoznak, függetlenül az elkövető nemi, faji, etnikai hovatartozásától vagy éppen társadalmi státuszától.**

A városháza válasza tegnap reggel érkezett. A helyi rendőrségért felelő Portik Vilmos alpolgármester elmondta: az illegális személerakást mind a törvény, mind a városi tanács határozata bünteti. A szabályok pedig mindenkire vonatkoznak, függetlenül az elkövető nemi, faji, etnikai hovatartozásától vagy éppen társadalmi státuszától. „A marosvásárhelyi helyi rendőrség vezetőjével folytatott egyeztetésen arról tájékoztattak, hogy Claudiu Maior városi tanácsos kolléga nevére bírságot állítottak ki, amiért vasárnap este háztartási szemetet helyezett el a polgármesteri hivatal bejáratánál. A cselekményt követően kiállított jegyzőkönyvről lévén szó, az értesítést postai úton juttatják el a nevezett úriemberhez. Arra szeretném felhívni minden marosvásárhelyi polgár figyelmét, hogy a 302-es számú tanácsi határozat értelmében a hulladéknak a nem kijelölt helyeken való elhelyezése 1000 és 2000 lej közötti összeggel büntetendő. A helyi rendőrséget arra kértem, hogy fokozott erővel legyenek jelen a lakónegyedekben, és minden ehhez hasonló esetben a törvény kellő szigorával lépjenek fel” – fogalmazott az alpolgármester.

Portik Vilmos arról is beszámolt, hogy a helyi rendőrség a múlt héten csaknem 100 esetben szabott ki pénz-

bírságot a szemétszolgáltatást végző vállalatra. Ezenkívül folyamatosan jegyzőkönyvbe veszi és jelenti az állapotokat az illetékes intézményekhez, ide értve az Ecolect Maros Fejlesztési Társulást is, amelynek kizárólagos jogköre a megkötött hulladékgazdálkodási szerződés felbontása.

Az ügy előzménye – mint ismeretes –, hogy november 5-étől új cég végzi a háztartási és szelektív hulladék elszállítását Marosvásárhelyről és a peremte-

lepülésekről – ám egyelőre nem tudja teljesíteni a szerződésben vállaltakat. Késéssel vagy egyáltalán nem vitte el a szemetet sem a tömbháznegyedekből, sem a magánházaktól. Emiatt Maros megye prefektusa kivizsgálást kezdeményezett, panaszkodnak a polgármesterek, és elégedetlenek a lakók. A Brantner céggel érvényes szerződést a Maros Megyei Tanácshoz tartozó Ecolect fejlesztési társulás kötötte meg, és felel is annak tiszteletben tartásáért.



Nem úszta meg büntetlenül. Claudiu Maior videót is posztolt tetteről

FORRÁS: FACEBOOK/CLAUDIU MAIOR